






4 5



6 7



8 9



10 11



12 13



14 15



16 17



18 19



20 21

0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

94,5
95,7
95,0

В целом

Мать

Брат (братья), сестра (сестры)

Отец

Бабушка

Отчим

Дедушка

Другие родственники

Нет ответа

Женский Мужской

69,2
69,7

68,6

18,5
16,9

20,4

11,2
12,7

9,3

9,2
7,3

11,3

3,4
3,1
3,9

1,1
1,1
1,0

0,2
0,1
0,4
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0

10

20

30

40

50

5

15

25

35

45

38,7

1,01,4
3,1

6,4

14,6
17,5

34,3
32,2

44.0

2,83,5

Обязательно
будет

Половина 
за то, что
будет, а

половина за
то, что нет

Скорее 
не

будет

Не знаю,
затрудняюсь

ответить

Вероятность
близка 
к нулю

Скорее
будет

Неполная семья Полная семья

23

Полная семья Неполная семья

30,9

67,056,1

41,7

Да Нет



24 25

Согласен полностью

В основном согласен

В чем-то согласен, в чем-то нет

В основном не согласен

Совсем не согласен

5,00,0 15,010,0
10,7

15,1
10,0

4,7
6,4

8,6

25,3
31,4

30,5

23,3
22,1

23,9

33,4
23,2

21,5

25,020,0 35,030,0 40,0

8-9 класс 6-7 класс10-11 класс



26

Согласен полностью

В основном согласен

В чем-то согласен, в чем-то нет

В основном не согласен

Совсем не согласен

5,00,0

3,8
5,4
5,5

4,2
7,9
7,4

22,7
28,7

32,1

30,0
32,6

31,3

37,3
2436

23,3

15,010,0 25,020,0 35,030,0 40,0

8-9 класс 6-7 класс10-11 класс

27



28 29

СредниеБедные Состоятельные

35,1

39,6

25,3



30

60,050,040,030,020,010,00,0 70,0

8,8
7,3
7,3

17,7
14,4

17,3

16,5
17,7

20,9

28,3
30,1

26,0

35,6
31,6

36,2

35,8
40,3

42,2

28,1
37,9

44,9

61,6
62,6
62,6

Учится в музыкальной школе

Другие занятия

Ходит на курсы

Учится на курсах в интернете

Занимается с родителями

Посещает школьный факультатив

Занятия с репетитором

Занимается самостоятельно

Средние БедныеСостоятельные

31

30,0

320

34,0

38,0

36,0

40,0

42,0

44,0

СредниеБедные Состоятельные

35,3

39,3

42,1
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СредниеБедные Состоятельные В целом

89,6

93,6

91,1

81,6

33

92,2

89,0

96,0

93,2

92,9

90,7

86,1

80,6

100,095,090,085,080,075,070,0

Средние

Бедные

Состоятельные

В целом

Отличники Другие
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11,9

87,790,8

9,1

88,8

10,9

81,8

17,5

Средние БедныеСостоятельные В целом

НетДа, есть

35

100,0

80,0

60,0

40,0
96,3

20,0

0,0

5,5

94,4

3,74,5

90,3

9,6

95,4

СредниеБедные Состоятельные В целом

НетДа, есть



36

20,4
20,4

Да, есть Нет

40,1

48,8

50,8

37,3

61,4

59,6

СредниеБедные Состоятельные

37

3,6

9,6

4,3

26,4

67,3

33,8

52,7

29,2

65,5

23,2

73,8

23,6

70,1

22,0

76,3

Малый город/
пгт

Другой 
город

Областной
центр

Город
федерального

значения

100,0

80,0

60,0

40,0

20,0

0,0

0,8
4,0 1,8

В целомСело

5-6 раз 7 раз или чаще1-2 раза 3-4 раза Перебоев с электричеством не было



38 39



40

3,3
7,0

35,2

39,6

14,8

4,4
7,2

41,7

33,9

12,5

5,3

6,9

37,0

31,4

18,8

В чем-то нравится, в чем-то нет В основном нравится

Совсем не нравится В основном не нравится

Очень нравится

15,2

7,0

38,1

35,1

4,3
В целом10-11 класс8-9 класс6-7 класс

41

50,040,030,020,010,00,0

2,4

7,7

4,6

11,2

34,4

44,6

39,5

28,3

18,7

8,0

Совсем не нравится

В основном не нравится

В чем-то нравится, в чем-то нет

В основном нравится

Очень нравится

СбалансированныеАвторитарные
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3,51

3,37
3,44

3,57

3,48
3,53

3,30

3,86
3,56

3,56
3,67

3,61

3,56
3,70

3,63

3,71

3,82
3,76

3,90
3,64

3,78

Химия

Иностранный язык

Физика

История

География

Алгебра

Биология

4,003,503,002,502,001,501,000,500,00

Мужской ЖенскийВ целом



44 45



46

50,040,030,020,010,00,0

31,7

15,6

46,4

46,0

47,0

25,4

21,2

33,7

1,7

0,8

3,4

26,3

Очень хорошие

В основном хорошие

Иногда хорошие, иногда нет

В основном плохие

Очень плохие

0,1

0,0

0,0

Сбалансированные АвторитарныеВ целом

47
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84,9

15,1

89,6

10,4

90,5

9,5

89,3

10,7

87,3

12,7

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

Малый город/
пгт

Другой 
город

Областной
центр

Город
федерального

значения

Село

49

1 Коэффициент корреляции Спирмена используется для измерения тесноты взаимосвязи порядковых перемен-
ных. Его значения колеблются от 0 до 1. Чем выше значение коэффициента, тем теснее переменные связаны 
между собой. Значение коэффициента, равное 0,6 или больше, традиционно рассматривается как признак тож-
дественности переменных, включаемых в уравнение.
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2 Здесь и далее названия исходных интервью состоят из двух частей: аббревиатуры экспертной группы (КР – 
«классный руководитель», Р – «родитель», СР – «социальный работник») и места проведения интервью.

51



52 53



54 55



56 57



58 59



60 61



62 63



64 65



66 67

Учится в музыкальной школе

Другие занятия

Ходит на курсы

Учится на курсах в интернете

Занимается с родителями

Посещает школьный факультатив

Занятия с репетитором

Занимается самостоятельно

60,050,040,030,020,010,00,0 70,0 80,0

8,0
4,1

18,4
21,5

9,4

53,5
35,9

10,5

15,2

27,0

27,1
15,9

40,4

23,9
33,0

55,7

18,9
37,8

60,6

56,5
55,5

75,1

11,3

17,3

8-9 класс 6-7 класс10-11 класс



68 69



70 71



72 73

0

20%

40%

60%

80%

100%

10%

30%

50%

70%

90%

Да Нет

10%10%10%10%10%10%

55,7

43,7

35,6

61,7

23,0

73,1

8-9 класс6-7 класс 10-11 класс
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35,030,025,020,015,010,05,00,0

Нет ответа

Другое

Чтобы присмотрется 
к будующему рабочему месту

Чтобы оплатить образование, 
подготовку

Мне посоветовали это родители

Чтобы накопить на путешествие, 
поездку

Чтобы приобрести опыт 
по выбранной профессии

За компанию, с друзьями, подругами

Работал, чтобы не скучать

Чтобы купить новую вещь или вещи

Чтобы заработать на карманные 
расходы

2,3
2,4
2,7

39,1
31,5

23,5
17,4

15,0
12,0

1,2
1,1

3,1
3,6
4,0
4,7

3,6
3,5

6,8
5,6
5,7

7,9
9,2

13,3
13,1

15,8
17,2

24,2

20,6
34,4

45,7

40,0 45,0

13,2
17,6

29,2

8-9 класс 6-7 класс10-11 класс

75



76

2,001,501,000,500,00

2,65
2,96

3,21
3,48
3,51

3,40

3,52

4,07
3,84

3,67

3,33

3,92
3,73

3,23
3,32

2,21
2,04

2,03
1,83

1,61

2,59
2,63

2,61
2,60
2,61

3,82
3,26

2,88
3,04

В моем населенном пункте взрослому
человеку непросто найти работу

В моем населенном пункте есть масса 
возможностей для занятий спортом

В моем населенном пункте есть
масса возможностей получить новые

знания, навыки, дополнительное
образование

В моем населенном пункте высокий
уровень преступности

Там, где я живу, много людей,
злоупотребляющих алкоголем

В нашем городе много приезжих

4,504,003,503,002,50

2,94

Другой городМалый город/пгтСело Областной центр Город федерального значения

77

Нет ответа

Абсолютно безопасно

В основном безопасно

Где-то безопасно, где-то нет

В основном опасно

Очень опасно

1,4

Женский Мужской

0,3

37,9

30,0

39,8

43,8

17,9

22,2

1,8

2,5

1,1

1,2

20,015,010,05,00,0 45,040,035,030,025,0 50,0
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Невозможность одеться 
так, как хочется

Высокомерие сверстников

Отутствие возможностей для спорта

Травля сверстников

Плохие жилищные условия

Отсутствие дома условий для занятий

80,070,060,050,040,030,020,010,00,0

75,9

72,5

64,2

62,7

56,2

51,2

46,8

43,4

39,7

35,3

25,0

22,7

15,5

14,7

Ссоры с родителями

Невозможность купить то, что хочется

Нехватка времени

Здоровье

Запущенность населенного пункта

Уровень преподавания

Бедность

Ссоры с друзьями

79



80 81

1,2

0,4

21,2
25,2

28,3

10,7
11,3

17,5

22,9
27,3

27,9

16,5
13,1

12,3

27,2
21,9

13,5

1,5

30,025,020,015,010,05,00,0

Нет ответа

Совсем не относится

В основном не относится

В чем-то относится, в чем-то нет

В основном относится

Относится полностью

8-9 класс 6-7 класс10-11 класс
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Не считает нужным что-либо планировать

Есть планы только на ближайшее будущее

Старается планировать жизнь на годы вперед

11,5

12,4

8,6

62,5

63,1

60,8

25,5

23,9

30,3

Родители со средним образованием В целомРодители с высшим образованием



84

Живем без папыНет, не хотел (а) быДа, хотел (а) бы

3,5

18,0

63,064,3

32,6

16,8

Родители со средним образованиемРодители с высшим образованием

85

В целом

1,3

80,1

17,3

0,4

78,1

20,5

1,7

80,8

16,2

Родители с высшим
образованием

Родители со средним
образованием

Нет, не хотел (а) быДа хотел (а) бы Живем без мамы



86 87

Не знаю,
затрудняюсь

ответить

Вероятность
близка к нулю

Скорее 
не будет

Половина за 
то, что будет,
половина за 
то, что нет

Скорее 
будет

Обязательно
будет

50,0

40,0

30,0

20,0

10,0

0,0

3,0
2,6

3,33,4
1,30,41,71,8

4,3
2,8

4,3
6,4

15,6
14,5

15,0
18,1

33,6

29,7

35,6
35,9

41,9

49,7

40,2

33,8

СредниеБедные Состоятельные В целом



88 89

6,5

15,0

28,5

25,9

13,6

10,1

6,8

15,3

29,6

25,7

10,9

11,4

8,3

12,6

30,7

25,2

10,4

12,4

5,2

14,3

28,8

26,8

14,1

10,5

6,3

16,6

27,0

25,3

16,4

8,1

5,9

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

0

16,1

25,4

28,8

14,4

8,5

Другой 
город

Малый город
/пгт

СелоОбластной 
центр

Город 
федерального

 значения

В целом

Не знаю,
затрудняюсь

ответить

Вероятность
близка к нулю

Скорее 
не будет

Половина за то,
что будет,

половина за то,
что нет

Скорее 
будет

Обязательно
будет
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0

20

40

60

80

100

ЖенскийМужской 

21,1

28,4

49,0

42,7

32,0

24,1

На частномНа государственном Не имеет значения

91
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38,6

3,5

6,9

23,7

44,7

2,9

7,4

18,0

22,1

48,6

2,6
5,5

20,9

25,4

45,0

5,7
8,3

21,4
23,4

20,0

В целомСосотоятельныеСредниеБедные

В городе среднего размераВ небольшом городеВ деревне, на селе

В боьшом городе, столице региона В Москве или Санет-Петербурге

50,0

40,0

30,0

20,0

10,0

0,0
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100,0

40,0

60,0

20,0

80,0

0,0

36,5

14,0

49,1

34,2

10,2

55,4

36,8

11,9

50,3

35,7

11.9

51,9

В целомСосотоятельныеСредниеБедные

Только за рубежомТолько в России Как получится



96

0,81,5 1,8

10,0

51,434,2

Вероятность
близка к нулю

Скорее не будет

Половина за то,
что будет,
половина за то,
что нет

Скорее будет

Обязательно
будет

97

3,84,8

8,1

19,5 35,2

28,4
Не знаю,
затрудняюсь
ответить

Вероятность
близка к нулю

Скорее не будет

Половина за то,
что будет,
половина за то,
что нет

Скорее будет

Обязательно
будет



98 99



100 101



102

60,0

50,0

40,0

30,0

20,0

10,0

0,0

70,0

90,0

80,0

100,0

69,5

28,7

75,3

24,1

73,0

25,5

58,6

37,9

Нет, ничего не слышалДа, слышал

В целом10-11 класс8-9 класс6-7 класс

103

40,030,020,010,00,0

25,6

26,4
26,8

25,8

16,9
18,6

14,9

11,7
13,0

10,2

5,6
4,8

6,5

20,6
17,3

24,4

45,035,025,015,05,0

37,7
41,2

33,6

27,2
28,6

Женский МужскойВ целом

Информация полученная в школе

Теливизионная реклама

Информация в интернете

Наружная реклама(плакаты, баннеры
информационные стенды

От друзей, родственников, знакомых

Сайт «Детский телефон доверия»

Нет ответа



104 105



106 107

Другой 
вариант

Получение 
готового
решения 
проблемы

Совместная со
специалистом

выработка схемы
решения 
проблемы

Получение 
совета

специалиста

Возможност
обсудить 
проблему

3,13,52,7
4,8

3,4
6,4

14,7
17,1

12,0

29,6
31,8

26,9

47,6
45,3

50,3

ЖенскийМужской В целом



108 109

60,0

40,0

20,0

80,0

0,0

100,0

4,5

73,5

22,1

2,9

68,7

28,3

4,4

74,1

21,5

6,3

78,0

15,6

8-9 класс6-7 класс 10-11 класс В целом

Нет, не могутНет ответа Да, могут
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60,0

40,0

20,0

80,0

0,0

100,0

28,6

68,2

32,6

64,7

23,9

72,3

Мужской Женский В целом

НетДа

111

40,0

30,0

20,0

10,0

0,0

45,0

35,0

25,0

15,0

5,0

9,89,5
9,3

39,8
37,0

13,4

38,7
36,7

41,2

37,2

9,7
11,5

Мужской Женский В целом

В чатеПо телефону Не знаю, никогда не пыталсяВсе равно как
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114 115



116 117








